
Ata da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 28 de março de 2022. 
 
Aos vinte e oito (28) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal 

de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos 

Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 4ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª 

Legislatura, sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela 

Vereadora Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo 

Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 

Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima 

Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz 

Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número 

legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi 

colocada à disposição de todos os edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 3ª Sessão Ordinária da 2ª 

Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 14 de março 

de 2022 e ata da 4ª (quarta) Sessão Extraordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa, da 14ª (décima 

quarta) Legislatura, realizada aos 16 de março de 2022. Discutidas e votadas, foram aprovadas por 

unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das 

seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 96/2022 da Secretaria 

Municipal de Administração - encaminhando Projeto de Lei n. 20 de 14 de março que “Dispõe sobre 

ratificação da Resolução nº 001/2021 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale 

do Ribeira e Litoral Sul – CONSAÚDE”, 02 - Projeto de Lei n. 21 de 25 de março de 2022 que “Dispõe 

sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito 

Especial e dá outras providências”. O Presidente encaminhou os Projetos de Lei n. 20 e 21 para as 

Comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo Parecer. II - Do Legislativo Municipal: 

01 – Indicação n. 22 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento – ao Executivo 

Municipal sobre a necessidade urgente de que seja providenciada a manutenção da 1ª subida a esquerda 

da estrada no Bairro conhecido como Vilinha, 02 – Indicação n. 23 de autoria dos Vereadores Elizabete de 

Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de que seja providenciado com a 

máxima urgência os serviços de manutenção na estrada localizada no Bairro Taquarão, entre as pistas 

Norte e Sul da Rodovia Régis Bitencourt, 03 – Indicação n.24 de autoria dos Vereadores Elizabete de 

Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de que seja providenciado os 

serviços de manutenção da estrada localizada no Bairro Terra Seca. Indica ainda a necessidade de que 

seja realizado o serviço de terraplanagem e corte de barranco com motoniveladora ao lado do Salão 

Comunitário e Igreja localizada no mesmo bairro acima mencionado, 04 – Indicação n. 25 de autoria dos 

Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de que 

seja providenciado os serviços de manutenção da estrada localizada no Bairro Bela Vista, neste Município, 

05 – Indicação n. 26 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo 

Municipal sobre a necessidade de que seja providenciado os serviços de manutenção da estrada 

localizada no Bairro Anhemas, neste Município, 06 - Indicação n. 27 de autoria dos Vereadores Elizabete 

de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de que seja providenciado os 

serviços de manutenção do ponto de ônibus localizado em frente ao comércio “Bar do Tinho”, nas 

proximidades da Praça das Palmeiras, 07 – Indicação n. 28 de autoria dos Vereadores Elizabete de 

Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de dar manutenção na estrada 

que dá acesso à pousada do Celsinho com a máxima urgência, 08 - Indicação n. 29 de autoria do 

Vereador Cícero de Moura Neto - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de que seja providenciada 

a manutenção em todo o trecho da Estrada localizada no Bairro Anhemas, neste Município. O Presidente 

solicitou a Secretaria Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das indicações de autoria dos 

Senhores Vereadores e Vereadoras ao chefe do Poder Executivo, para conhecimento e providências 

cabíveis. III – De Terceiros: 01 - Parecer do Tribunal de Contas Referente as Contas do Executivo 

Municipal referente ao exercício de 2018 - Processo Tc-4058.989.18-7, protocolado por esta Casa de Leis 

sob. o número 165/2022 em 15 de março de 2022. O Presidente informou que o Parecer do Tribunal já 

está devidamente publicado no Diário Oficial dos Municípios. Deixou à disposição da população e a 



disposição dos Senhores Vereadores e Vereadoras para consulta. Encaminhou o Parecer supracitado e 

anexos para a Comissão de Economia para análise e conclusão por meio de relatório e posterior 

elaboração de Projeto de Decreto Legislativo, dispondo sobre a aprovação ou rejeição das Contas. Nada 

mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, 

do Regimento Interno, passou-se à Ordem. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da 

Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi 

realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da Tribuna o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre sua 

visita as manutenções das estradas e parabenizando a equipe pelo excelente serviço que está sendo 

realizado até o bairro Indaiatuba, disse que a população também agradece e que estão no aguardo da 

manutenção do centrinho do bairro com a fresa que já está no local. Falou sobre sua visita ao Bairro Areia 

Branca e sobre as reclamações referente a estrada, disse que estão realizando o alargamento que há 

muito tempo era pedido e infelizmente algumas máquinas foram encaminhadas para a terraplanagem do 

terreno das casinhas, mas que logo retornarão ao bairro para finalizar o serviço, sobre o Bairro Pneus 

disse que estão cobrando por que o serviço do local não foi finalizado como deveria, citou ainda os Bairros 

Taquarão, Santa Marta e outros, que estão necessitando de manutenção, principalmente por conta das 

chuvas que ocorreram nos últimos dias, citou ainda a urgência no Bairro Anhemas devido a ligação de 

energia no local. Relatou ainda a falta de médicos e a dificuldade principalmente para os bairros mais 

distantes, sobre o dentista que atende nos Bairros falou sobre o Odonto móvel e que a profissional 

responsável disse que atenderia tranquilamente no veículo, dessa forma pediu a manutenção, 

equipamentos e material de trabalho, disse que a verba para manutenção vem e nada mais justo que 

realizar o agendamento e atendimento de quem precisa nos bairros. Citou outra coisa que ocorreu nos 

últimos dias, onde foi dito que o Vereador Elcio Silva Reis votou contra o aumento de salário dos 

funcionários públicos, disse que isso não é a realidade pois houve recentemente um aumento de mais ou 

menos 10% e que votou favorável, o que votou contra foi o 13º e férias de Secretários, Prefeito e Vice, 

para que fique bem claro, pois não é momento e que os Secretários sim merecem. Sobre as estradas falou 

também sobre a urgência da manutenção do Bairro Taquarão e que já fez uma Indicação solicitando o 

serviço. Sobre as Contas ref. ao ano de 2018, disse que o Parecer do Tribunal foi desfavorável a 

aprovação e que já estão estudando o Processo, para ver o que melhorou e o que piorou desde a última 

conta que foi analisada. Parabenizou o Município pelo seu aniversário e a todos os envolvidos na 

organização do Rodeio, disse que particularmente achou um evento muito bem organizado e relatou que 

esse ano esta Casa não realizou a Sessão Solene em respeito a entrega de moções, disse que não 

gostou da forma que foi feito e que já tinham combinado todos juntos que poderiam trocar o horário, e que 

fica triste com tantas falácias sobre a situação, finalizou dizendo que respeita os nobres vereadores e 

deveria ter sido sim realizada a entrega das moções. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador 

Luiz Mendes Cardos dos Santos falando sobre a situação das estradas, sobre a dificuldade e da 

necessidade que os vereadores têm de fazer Indicações solicitando a manutenção algumas estradas que 

são prioridades, relatou uma reunião que aconteceu recentemente e disse que o Secretário responsável 

pelas estradas é muito criticado, mas que se ele fosse atender a todas as indicações desta Casa não faria 

mais nada, disse que sabe da necessidade e da atenção que esta Casa tem dado para situação das 

estradas e que pela primeira vez o serviço do Bairro Areia Branca está sendo finalizado, por punho firme 

do Secretário, que finalizaram as estradas principais que são utilizadas para transporte escolar e 

escoamento da produção e que a estrada do Areia Branca será finalizada mesmo o maquinário sendo 

solicitado em outros locais, voltou a falar sobre as saídas de água e colocação de tubos e a importância 

desse serviço para a manutenção das estradas, agradeceu o Secretário que tem atendido os pedidos 

desta Casa, disse ainda que a próxima prioridade é a linha que vai até a BR116, atendendo todos os 

Bairros até o seu final, relatou que houve muitas críticas errôneas e que assim que o maquinário sair do 

Areia Branca será iniciado o Bairro Anhemas, mas que tudo depende da emergência, que não vai cobrar 

por nenhum bairro especifico e sim cobrar o planejamento, um exemplo de que a falta de planejamento 

traz prejuízos é como o que aconteceu em gestões passadas, onde foi realizado um corte de barranco 

para doar terra e agora a Prefeitura vai ter que buscar terra em outro local. Disse que se tiver que ser 

cobrado alguma coisa deve ser cobrado planejamento, tanto é que a Prefeitura providenciou mais 

maquinários para atender a população, disse que querem sim mais equipamentos e que já saiu recurso 

para aquisição de mais um caminhão e uma máquina e que a prefeitura vai providenciar mais um 



caminhão. Voltou a falar que os meses de dezembro e janeiro são apenas para serviços emergenciais por 

conta do período chuvoso, que o município não tem permitido que as estradas fiquem intransitáveis. 

Parabenizou o Sr. Prefeito e o Secretário Roberto pelas reivindicações e a conquista da energia elétrica 

para o Bairro Anhemas e ressaltou que precisamos do Executivo, do Legislativo, da comunidade, do 

Conselho e dos moradores, para juntos reivindicar e resolver as questões dos bairros, disse que esteve 

em uma reunião da RDS e que o trabalho tem que ser em conjunto, citou que hoje o Bairro Anhemas está 

sendo atendido pela ELEKTRO e que esta Casa precisa se envolver mais na causa, pois a Empresa exige 

documentação, matrícula e outros documentos importantes, que a briga é grande, mas que vamos nos 

empenhar nessa causa. Falou ainda sobre a festa de agosto, que precisamos nos preparar, preparar o 

comércio, preparar a documentação para o rodeio, pois nessa última festa a população marcou presença, 

que precisam pensar em ampliar essa festa, com outras atrações ligadas ao turismo, ao esporte e outros 

tipos de atrações, pois passamos um período difícil e esse é o momento para ampliar principalmente o 

comércio. Sobre o Itesp disse que esteve no Bairro Boa Esperança e que muitos moradores estão 

preocupados com a titularização, esclareceu que serão três etapas e que as pessoas podem ficar 

tranquilas por que todos serão regularizados, disse que é um processo demorado e que a burocracia é 

grande principalmente em áreas de proteção, mas que já tem toda uma equipe para cuidar da parte 

jurídica e resolver o que for necessário. Finalizou dizendo que a população pode contar com essa Casa de 

Leis pois estão sempre à disposição. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Sandro Rodrigues 

do Nascimento fazendo alguns esclarecimentos sobre o cancelamento da sessão solene em 

comemoração ao aniversário da cidade, dizendo que não foi apenas o Prefeito quem pediu o 

cancelamento, foi por conta de uma conversa realizada em conjunto e a decisão tomada foi respeitada por 

todos, que os vereadores estão de prova e que a maioria participou da discussão, que foi muito criticado 

por conta disso, mas que primeiro consultou a todos e ao jurídico da Casa sobre a possibilidade de trocar 

o dia da sessão, que em breve a sessão será marcada e as homenagens vão ser entregues, que todos 

puderam ver como foi a apresentação das crianças e das condições do local no dia, disse que pagou um 

preço alto por decidir pelo adiamento da sessão mas deixou bem claro que em breve farão uma nova 

sessão e que todos vão receber as homenagens, sem exceção. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a 

Sessão as 19 horas e 15 minutos (dezenove horas e quinze minutos). E para constar, eu, Elizabete de 

Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai 

devidamente assinada.  

Aprovada em 11/04/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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